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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ „Vladimir Nazor“, Đakovo 

Vjeroučiteljica: Marica Mandarić 

Razred: 6. r. 

Nastavna cjelina: Crkva – novi Božji narod 

Nastavna tema: Pastiri Kristove Crkve 

Nastavna jedinica: Pastiri danas 

Ključni pojmovi: pastiri, kler 

Cilj: Učenici će prepoznati pastire Crkve kao osobe koje Bog na poseban način poziva, 

njihovu ulogu i mjesto u Crkvi, kao i način života u celibatu.  

 

ISHODI UČENJA: 

Obrazovni (kognitivni): 

 Učenik će imenovati pastire Crkve 

 Učenik će navesti ulogu i značenje pastira Crkve u njihovom djelovanju 

 Učenik će prepoznati način života pastira u celibatu 

Odgojni (afektivni): 

 Učenik će prema pastirima Crkve razvijati odnose poštovanja i prepoznavati ih kao 

Kristove namjesnike na zemlji 

Djelatni (funkcionalni ili psihomotorički): 

 Učenik će razgovarati s pastirima Crkve o njihovom pozivu i životu u kršćanskoj 

zajednici 

Metodički sustav: kombinirani (predavačko – interpretacijski) 
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Oblici rada: čelni, skupni rad, individualni rad 

Nastavne metode: čitanje teksta, usmeno izlaganje, razgovor, pismeno izražavanje, usmeno 

izražavanje, objašnjavanje 

Aktivnosti učenika: molitveno izražavanje, pjevanje pjesme, razgovor, odgovaranje na 

pitanja, prezentiranje uratka 

Nastavna sredstva: bilježnica, udžbenik, Sveto pismo Novoga zavjeta, slikovni prikazi 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, olovka, magnetići 

Korelacija: povijest, glazbeni odgoj 

Plan ploče:  

 

Pastiri danas 

 

                                       Papa                                                               celibat 

                                       Biskupi                                                          kler 

                                       Svećenici (prezbiteri)  

 

 

Pitanja za provjeru ishoda: 

1. Imenuj pastire Crkve! 

2. Navedi ulogu i značenje pastira Crkve u njezinom djelovanju! 

3. U čemu prepoznaješ da pastiri Crkve žive život u celibatu? 

4. Kako pokazuješ poštovanje prema pastirima Crkve? 

5. O čemu možeš  razgovarati s pastirima Crkve? 
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Izvori za pripremanje nastavnika: 

- Program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi, Hrvatska biskupska konferencija, 

Zagreb, 2003. 

- Nastavni plan i program za osnovnu školu, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 

športa, Zagreb, 2006. 

- Pozvani na slobodu 6, Udžbenik za katolički vjeronauk šestog razreda, KS, Zagreb, 

2014., str. 54. – 56. 

- HNOS, Vjeronauk za 6. Razred, Radna nelektorirana verzija, 1. kolovoza 2006. 

- Novi zavjet, KS, Zagreb, 1990. 

- Za zdravlje – vjera i molitva, Molitvenik, Donji Andrijevci, 2012., str. 66. – 67.  

Izvori za pripremanje učenika:  

- Pozvani na slobodu 6, Udžbenik za katolički vjeronauk šestog razreda, KS, Zagreb, 

2014., str. 54. – 56. 

 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

1. Molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava teme 

4. Izlaganje 

5. Susret s tekstom 

6. Razgovor o tekstu 

7. Nastavak izlaganja 

8. Rad u skupinama 

9. Iznošenje rezlultata rada 

10.  Sinteza 

11.  Aktualizacija  

12. Molitveni završetak 
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III. TIJEK NASTAVNOG SATA 

 

1. Molitveni početak  

Znamo da je pjesma dvostruka molitva. Zato zapjevajmo pjesmu „Krist na žalu“!  

2. Motivacija 

U pjesmi se ponavlja stih: „O, Božje, zar si pozvao mene...“ 

Vjeroučiteljica stavlja na ploču sliku sv. Ivana Pavla II. i podsjeća učenike da je on napisao te 

lijepe stihove. „Nadam se da svi prepoznajete ovog čovjeka. Tko je on bio?“ 

3. Najava teme 

Mi danas želimo govoriti i promišljati o ljudima poput njega, oni su članovi Crkve koji se 

zovu pastiri. Naš današnji naslov je Pastiri danas (vjeroučiteljica piše na ploču, a učenici u 

bilježnicu). 

4. Izlaganje  

Svi su članovi Crkve pozvani naviještati i svjedočiti Kristovu Radosnu vijest o novom 

Božjem svijetu. Po sakramentu krštenja svi vjernici imaju isto dostojanstvo i među njima 

postoji istinska jednakost, premda svatko po svome položaju i službi sudjeluje u izgradnji 

Kristove Crkve. Krist je htio da neki članovi zajednice imaju posebno poslanje u obavljanju 

svećeničke, učiteljske i pastirske službe u Crkvi. Oni su naši pastiri. Pastiri danas su: papa, 

biskupi, svećenici. Oni u Kristovo ime upravljaju Crkvom.  

Papa je vrhovni poglavar Katoličke Crkve, rimski biskup i Petrov nasljednik. Isus je utemeljio 

jednu, svetu, katoličku i apostolsku Crkvu na dvanaestorici apostola okupljenih oko Petra. 

Papa je pastir cijele Crkve nad kojom ima potpunu vlast, saziva sabore i ima vrhovnu 

učiteljsku vlast. 
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5. Susret s tekstom  

Poslušajmo tekst (Mt 16, 13-19): 

Kad Isus dođe u krajeve Cezareje Filipove, upita učenike: „Što govore ljudi, tko je Sin 

Čovječji?“ Oni rekoše: „Jedni da je Ivan Krstitelj, drugi da je Ilija, treći opet da je Jeremija ili 

koji od proroka.“ Kaže im: „A vi, što kažete, tko sam ja?“ Šimun Petar prihvati i reče: „Ti si 

Krist –Pomazanik, Sin Boga živoga.“ Nato Isus reče njemu: „Blago tebi, Šimune, sine Jonin, 

jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja ti kažem: Ti si Petar – 

Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati 

ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima, a što 

god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima. 

6. Razgovor o tekstu  

Što vas se u tekstu osobito dojmilo? Što ljudi govore o Isusu? Što o Njemu kažu učenici, 

odnosno Petar?  

(Učenici će zajedno pročitati rečenicu koju izgovara Petar) 

Što Isus kaže Petru? (Jedan će učenik pročitati Isusov odgovor Petru) Prema Isusovom 

odgovoru, tko će preuzeti vodstvo Kristove Crkve na zemlji? Kome će Isus dati ključeve? Tko 

je, dakle, postao Petar?  

7. Nastavak izlaganja 

Petar je postao prvi papa i danas je svaki papa Petrov nasljednik i biskup. Papu se bira iz 

zbora biskupa. Današnji papa zove se Franjo i on je 266. poglavar Katoličke Crkve. (više ćete 

o tome moći čuti kod obrade 9. izborne teme.) 

Biskupi su također pastiri Crkve. Oni imaju puninu sakramenta svetog reda, nasljednici su 

apostola, učitelji vjere, svećenici i pastiri u biskupijama kojima upravljaju. Biskup se brine za 

sve župe i sve vjernike svoje biskupije, da župe imaju svećenike, da se evanđelje propovijeda 

svima, zaređuje svećenike i đakone, redovito dijeli sakrament potvrde i svetog reda. U 

njegovom poslanju pomažu mu svećenici cijele biskupije. Biskupe imenuje papa.  

Svećenici (prezbiteri) su pastiri Božjega naroda. Predvode kršćansku zajednicu u liturgijskim 

slavljima, u naviještanju evanđelja i upravljanju zajednicom. Svećenik može dijeliti sve 
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sakramente, osim sakramenata svetog reda i potvrde. U posebnim slučajevima može dijeliti 

sakrament potvrde kao biskupov zamjenik. 

Da bi netko bio pastir Crkve mora primiti sakrament svetog reda. Tim se sakramentom 

podjeljuje posebna vlast i služba u Crkvi. svećenici, biskupi i đakoni još se jednim imenom 

zovu kler, oni su primili sakrament svetog reda. U Katoličkoj Crkvi biskupi, svećenici i 

đakoni ne mogu biti oženjeni. Oni žive beženstvo, bez žene, kako bi se slobodno stavili u 

službu Bogu i ljudima. To se zove celibat. On je kao obveza uveden u 12. stoljeću u 

Katoličkoj Crkvi.  

U istočnim pravoslavnim crkvama svećenici i đakoni mogu se ženiti, ali samo prije 

svećeničkog ređenja; oženjeni svećenik ne može biti zaređen za biskupa.  

U protestantskim crkvama ne postoji obveza celibata. 

 

8. Rad u skupinama  

Vjeroučiteljica dijeli učenike u tri skupine. Prva skupina je skupina P (rješavat će zadatske o 

papai), druga skupina je skupina B (rješavat će pitanja o biskupima), a treća skupina je 

skupina S (rješavat će pitanja o svećenicima). Svaka skupina dobit će pitanja na radnome listu 

i rješavat će ta pitanja, a za rad je predviđenom 8 – 10 minuta. Nakon toga slijedi izvješće po 

skupinama. 

1. Zadatci za skupinu P: 

Prema tekstu u udžbeniku, str. 55., dopuni sljedeće rečenice: 

a) Papa je ________________________   _______________________ Katoličke Crkve. 

b) On je ___________________ ____________________ ___________________ 

_________________ ______________ nasljednik. 

c) On je ___________________  _____________________   

_________________________ nad kojom ima potpunu i opću vlast. 

d) Saziva sabore i ima ____________________  __________________   

____________________ u Crkvi. 

2. Zadatci za skupinu B: 

Ispred točne tvrdnje stavite T, a ispred netočne N! 
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a) Biskupi nemaju puninu sakramenta svetog reda. 

b) Biskup se brine za sve župe  vjernike svoje biskupije. 

c) Biskupe imenuje svećenik. 

d) U Katoličkoj Crkvi biskupi mogu biti oženjeni. 

e) Biskupu u njegovom poslanju pomažu svećenici cijele biskupije. 

 

3. Zadatci za skupinu S:  

Odgovorite na sljedeća pitanja: 

a) U čemu svećenici predvode kršćansku zajednicu? 

b) Može li svećenik dijeliti sakrament svetog reda?  

c) Može li svećenik dijeliti sakrament potvrde? 

d) Koga ubrajamo u kler?  

e) Koji je drugi naziv za svećenike? 

9. Iznošenje rezultata rada 

Svaka skupina učenika izlazi pred ploču i prezentira rezultate svoga rada. Pri tome iznošenju 

na ploči su magnetićima pričvršćene uvećane fotografije pape, biskupa i svećenika. 

10.  Sinteza 

Budući da su učenici u radnim listovima rješavali pitanja o pastirima Crkve, 4 će učenika još 

jednom pročitati iz udžbenika (str. 55, 57.)  sve o pastirima danas i celibatu.  

11.  Aktualizacija  

Učenici imaju zadatak posjetiti svećenika (svoga župnika ili kapelana) i obaviti s njime kratak 

intervju o svećeničkom pozivu, službi, životu...) 

12.  Molitveni završetak  

Iz Molitvenika: Za zdravlje – vjera i molitva, Donji Andrijevci, 2012., str. 66. – 67. pročitat 

ćemo Molitvu za svećenike:  

„Vodo iz prsiju Kristovih, operi ih: obnovi, Gospodine, obećanja njihova ređenja, učini 

novom svaku njihovu misu. Daj da uvijek ostanu sjedinjeni s Euharistijom i Tvojom 

Crkvom.“ Amen.  
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IV. KRITIČKI OSVRT  

V. PRILOZI 

- Radni zadatci za skupni rad, fotografije pasti 

 

Zadatci za skupinu P: 

Prema tekstu u udžbeniku, str. 55., dopuni sljedeće rečenice: 

 

e) Papa je _____________________________   ___________________________ 

Katoličke Crkve. 

 

f) On je ________________________ __________________________ 

_______________________ ________________________ 

__________________________ nasljednik. 

 

g) On je _______________________  ____________________________   

_________________________ nad kojom ima potpunu i opću vlast. 

 

h) Saziva sabore i ima ___________________________  

__________________________   ________________________________ u 

Crkvi. 

 

 

 

 

 



~ 9 ~ 
 

 

Zadatci za skupinu B: 

Ispred točne tvrdnje stavite T, a ispred netočne N! 

 

f) Biskupi nemaju puninu sakramenta svetog reda. ________ 

 

g) Biskup se brine za sve župe  vjernike svoje biskupije. ________ 

 

h) Biskupe imenuje svećenik. ________ 

 

i) U Katoličkoj Crkvi biskupi mogu biti oženjeni. ________ 

 

j) Biskupu u njegovom poslanju pomažu svećenici cijele biskupije. _______ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



~ 10 ~ 
 

Zadatci za skupinu S:  

 

Odgovorite na sljedeća pitanja: 

 

f) U čemu svećenici predvode kršćansku zajednicu? 

 

g) Može li svećenik dijeliti sakrament svetog reda?  

 

h) Može li svećenik dijeliti sakrament potvrde? 

 

i) Koga ubrajamo u kler?  

 

j) Koji je drugi naziv za svećenike? 
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